

## Záverečná práca o výchovno-vyučovacích výsledkoch školy v školskom roku 2005/2006

### Základné identifikačné údaje školy :

**Názov :** Základná škola 1.-4.r. s materskou školou

**Adresa :** Ul. Nová, 6, Čimhová 027 12

**Tel.číslo :** 043/5384222, 5384253

**Internetová a elektronická adresa :** [www.zscimhova.edu.sk](http://www.zscimhova.edu.sk), [www.zscimhova.edupage.sk](http://www.zscimhova.edupage.sk),  
[zs@zscimhova.edu.sk](mailto:zs@zscimhova.edu.sk)

**Zriaďovateľ :** Obec Čimhová, Čimhová 027 12, e-mail : [ocucimhova@stonline.sk](mailto:ocucimhova@stonline.sk),

**Vedúci zamestnanci :** Mgr. Oľga Nowaková – riaditeľka a štatutár školy

Terézia Loffajová – zástupkyňa pre MŠ

Alena Brnčová – vedúca ZŠS

**Rada školy :** Počas školského roka dňa 14. 9. 2005 odišla na MD p. Jarmila Duduvá. Tajným hlasovaním bola zvolená toho istého dňa p. Ľubica Šáľková, ktorá v jej práci pokračovala. Rada školy zasadala 2x v školskom roku. Počas celého roka však bola nápomocná vedeniu školy. Predsedníčka sa zúčastňovala viacerých aktivít školy. Radu rodičov viedla p. M. Bandíková.

V školskom roku 2005/2006 navštevovalo našu školu 60 žiakov. Žiakov so špeciálnymi potrebami sme v tomto školskom roku nemali.

ŠK navštevovalo 22 detí. Viedli ho p. zástupkyňa T. Loffajová a K. Straková. ŠK mal prevádzku od 11,40 do 15,30 hod.

Do prvého ročníka ZŠ sme zapísali 12 žiakov.

Z počtu 15 žiakov 4. ročníka absolvovalo 8 žiakov prijímacie pohovory. Z nich boli prijatí na štúdium v GMH v Trstenej 2 žiaci a na Gymnázium v Tvrdošíne 3 žiaci, čo považujeme za veľký úspech školy. Je to tretina triedy.

Na škole sa nevyskytla znížená známka zo správania, všetci žiaci školy postúpili do ďalšieho ročníka. Z 15 žiakov 5 budú pokračovať na štúdiu v strednej škole, 2 na ZŠ v Trstenej a 8 na ZŠ v Liesku.

Naša škola poskytovala výchovno - vzdelávací program pre I. stupeň ZŠ s prírodovedným variantom. Vo výchovno-vyučovacom procese využívame prvky Krok za krokom, Inovačné metódy z projektu Orava pre demokraciu, Integrované vyučovanie v blokoch.

Na škole pracovali 4 učiteľky ZŠ s riadnou kvalifikáciou. 3 z nich majú absolvovanú kvalifikačnú skúšku. Na skrátenej úväzok vyučoval miestny p. farár PhDr. A. Kováč náboženskú výchovu.

Riaditeľka školy vyučovala 10 hodín v 3. a 4. ročníku prírodovedu a vlastivedu.

Počas školského roka sa riaditeľka školy zúčastnila 3 konferencií:

Konferencia Združenia Orava pre demokraciu vo Vysokých Tatrách.

Konferencia venovaná poľsko-slovensko - českej spolupráci v projektoch e Twinning.

Konferencia venovaná spolupráci slovenských a českých škôl v Pardubiciach..

Riaditeľka školy sa zúčastňovala cyklu vzdelávacích seminárov Inovatívne prístupy v ďalšom vzdelávaní v oblasti kultúrneho a prírodného dedičstva.

Taktiež absolvovala kurz Inovačné metódy na podporu kritického myslenia aplikovaného na problematiku ochrany prírodného a kultúrneho dedičstva.

Počas školského roka získala riaditeľka certifikát lektora ZO pre demokraciu, certifikát z IKT, certifikát informačných technológií pri riadení školy aSc Agenda.

Absolvovala tiež školenie NSS- e Twinning v praxi.

Správna rada Združenia Orava udelila riaditeľke školy cenu zakladateľov projektu za dlhoročnú a obetavú prácu.

#### **Ďalšie vzdelávanie ostatných pedagógov:**

Mgr.B Gočalová -absolvovala školenie IKT, Správca počítačovej miestnosti, Tréning fonemického uvedomovania podľa ELKONINA, e Twinning, Inovek, zúčastnila sa tiež vzdelávacej exkurzie: Práca s PC na I .stupni ZŠ v Bytči.

Mgr.M.Drevenáková – navštevuje diaľkovo JSJaL na PF UMB v BB, od 3.7. bude navštevovať IKT v Trstenej.

Mgr.J Garajová – školenie IKT, navštevovala školenia koordinátor prevencie.

Mgr.L.Števuliaková – IKT, absolvovala kvalifikačnú skúšku a obhajovala prácu na tému:

Slovné hodnotenie – jeho metódy a formy vo vyučovacom procese.

Zúčastnila sa vzdelávacej exkurzie v Bytči: Práca s PC na I. stupni ZŠ.

#### **Aktivity a prezentácia na verejnosti :**

Naši žiaci sa zapájajú do aktivít školy aj tým, že sa zúčastňujú mnohých súťaží počas školského roka. Na jeseň organizujeme exkurziu do lesa, spojenú s ekohrami.

V októbri si pripomínáme Mesiac úcty ku starším a pripravujeme im kultúrny program, ktorý prezentujeme v sále obecného domu v Čimhovej. V mesiaci október robíme aj známe :

Cvičenie rodičov s deťmi.

V mesiaci december organizujeme projekt z grantu Kontoorange „ Darujte Vianoce“.S nacvičeným programom navštevujeme NsP v Trstenej, Charitný dom v Trstenej, prestárlych občanov v Čimhovej.

V decembri sme v spolupráci s OZ Čimo zorganizovali dobročinnú burzu, výťažok bol venovaný zdravotne postihnutému spoluobčanovi D.Chňapkovi.

V decembri sme uskutočnili aj vianočnú besiedku pre širokú verejnosť v obci.

Vo januári organizujeme športovanie na snehu-súťažíme v lyžovaní, sánkovaní a bobovaní.

V mesiaci február využívame našu školskú záhradu a budujeme „ sochy „ zo snehu.

V marci predstavujú naši žiaci v rámci mesiaca knihy detských autorov a ich tvorbu.

Svetový deň vody si pripomíname celoškolskou aktivitou, ktorú zvyčajne pripravia najstarší žiaci v rámci prírodovedy. Podobne organizujeme aj Svetový deň Zeme.

V máji sa prezentujeme na oslavách Dňa matiek kultúrnym programom a v júni si organizujeme MDD podľa želaní našich žiakov.

V mesiaci jún organizujeme okresnú súťaž v atletickom štvorboji pre I.stupeň ZŠ- Najzdatnejší školák.

V rámci nepovinných predmetov vyučujeme Aj,Nj a v každom ročníku prácu s PC.

#### **Naši žiaci sa zúčastnili nasledovných súťaží:**

**Šaliensky Matko:** Soňa Staselová: 1.miesto v okresnej súťaži

1. miesto v krajskej súťaži

1. miesto v celoslovenskej súťaži

Lucia Šefčíková: 1.miesto v okresnej súťaži

1.miesto v krajskej súťaži

**Hviezdoslavov Kubín** :Soňa Staselová : 1.miesto v okresnej súťaži

1.miesto v krajskej súťaži

**Pytagoriáda**: Jozef Bobrovský : 2.miesto v okresnej súťaži

**Matematický klokan** : Benjamín Jozef Šiškovič: 1.miesto v medzinárod.súťaži

Jozef Gostík

Soňa Staselová

Jozef Bobrovský

**Slávik Slovenska** : Michal Korbeľ : 3.miesto v okresnej súťaži

**Deň hasičov**: Ráchel Dudová : 2.miesto vo výtvarnej súťaži

**Cyklistická súťaž**: Soňa Staselová, Jozef Bobrovský, Michal Korbeľ, Klára-Mária Števeliaková: 2.miesto v okresnej súťaži

**Hviezdička** : **Eliška Korbeľová** : 1.miesto v okresnej súťaži

Na verejnosti sa prezentujeme publikovaním v regionálnej tlači.

Usporiadali sme aj dobrovoľnú zbierku na pomoc oblastiam postihnutým zemetrasením, pripeli sme čiastkou pre OZ Človek v ohrození.

### **Škola je zapojená v projektoch :**

Darujte Vianoce-KontoOrange , Zelená škola, Lesoochranárska škola, plníme úlohy projektu Enviroprojekt, Školská záhrada= naša učebňa, pracujeme v projekte Digitálni štúrovci, kde pripravujeme multimedialnu triedu pre našich žiakov aj pre verejnosť. Pracujeme aj v projekte škola podporujúca zdravie. Úspešne sme sa zapojili aj do projektu eTwinning, kde naša škola dohodla spoluprácu s MŠ v Poľsku a so ZŠ v Čechách. Jedná sa o projekty Lepšie sa spoznávajme a Spoznávajme svojich susedov.

Posledná inšpekcia bola vykonaná v dňoch 22.02.-24.02.2005, kde sme boli hodnotení slovami veľmi dobrý a dobrý bez pripomienok.

Sme školou, ktorá má priestory v spoločnej budove s MŠ. Rekonštrukcia budovy bola vykonaná v roku 1995. Odvtedy sme svojpomocne menili časť okien, pretože pôvodné sú nekvalitné a museli sme vymeniť aj vchodové dvere..V minulom kalendárnom roku sme si dali zamontovať alarm a dokúpili sme z vlastných zdrojov aj počítač a farebnú tlačiareň.

Materiálno-technické vybavenie je pomerne dobré .Pocitujeme málo priestorov, preto napríklad ŠK popoludní pracuje v 1.tirede.Taktiež máme málo počítačov, preto sme vypracovali projekt na ich doplnenie, ale neboli sme vybratí.

Dotácie zo štátneho rozpočtu sme zatiaľ nepoberali, v 1.kole dohodovacieho konania nám bolo pridelené 9 000 Sk na teplo.

Od rodičov sme poberali platbu za ŠK a financie sme odvádzali na účet zriaďovateľa.

Za vzdelávacie poukazy poberáme mesačne sumu 5 680 Sk.Všetky financie idú vedúcim krúžkov na mzdy a malá čiastka ide na energiu. Na škole pracuje až 8 záujmových krúžkov.

Škola dostala v rámci projektu Darujme Vianoce sumu 1 700 Sk, v rámci projektu Enviroprojekt 16 000 Sk na digitálny fotoaparát a multifunkčné zariadenie. V rámci projektu Digitálni štúrovci sumu 100 000 Sk na zriadenie multifunkčnej triedy v suteréne školy.

Cieľ, ktorý si škola určila vo svojom koncepčnom zámere rozvoja na tento školský rok sme v prevažnej miere splnili. Splnili sme zapojenie sa do projektov, využívanie práce s PC aj vo vyučovaní aspoň 4 hodiny mesačne, čo sme aj prekročili. Splnili sme aj aktívne zapojenie sa do ochrany životného prostredia vybudovaním kompostoviska a ekoplochou s liečivými bylinkami. Splnili sme aj vyššiu úspešnosť v súťažiach, kde sa nám darilo aj v rámci Slovenska. Zlepšilo sa aj naše postavenie v regióne častým publikovaním v tlači, ale aj zásluhou a húževnatou prácou jednotlivých učiteliek.

Nepodarilo sa nám zriadiť regionálny kútik na dolnej chodbe, budeme sa o to usilovať v budúcom školskom roku. Upustili sme aj od výstavby skleníka, z technických a finančných dôvodov. Maľovanie školy sme taktiež z finančných dôvodov odsunuli na ďalší školský rok. Škola dosahuje dobré výsledky v spolupráci so zriaďovateľom, s MŠ, s rodičmi, ale aj ostatnou komunitou. Dobré sa nám darilo v úspešnosti v súťažiach a v umiestnení našich žiakov v štúdiu na strednej škole.

Naše slabé stránky sú v tom, že nemáme kvalifikovaného špeciálneho učiteľa, učiteľa cudzích jazykov. Túto skutočnosť budeme v budúcnosti riešiť tým, že cudzí jazyk budú u nás vyučovať učiteľky CVČ Trstená. Služby špeciálneho pedagóga budeme využívať na dohodu, pokiaľ to bude nutné. V tomto školskom roku sme nemali integrovaného ani jedného žiaka. Slabí sme aj v malom balíku financií. Keby sme mali dostatok finančných prostriedkov, vymenili by sme všetky okná a zakúpili do nich žalúzie.

Psychohygienické podmienky školy sú výborné. Praktizujeme už niekoľko rokov pitný režim na škole, častý pobyt vonku, vyučovanie v školskej záhrade, kde využívame altánok. Počas školského roka robíme aj voľnočasové aktivity v spolupráci s OZ Čimo pri ZŠ s MŠ, ako napríklad : Čo varili naše staré mamy.

V rámci Otvorenej školy poskytujeme našim žiakom, starším žiakom z II. stupňa, ale aj rodičom a ostatnej komunite priestory našej gymnastickej sály na cvičenie, internetové služby. Tieto budeme poskytovať aj počas celých prázdnin vždy vo štvrtok, keď bude na škole služba.

V tomto školskom roku sme zriadili webové stránky školy, s ktorými nám pomohol p.M.Stroka, vedúci počítačového krúžku.

Dobré sme spolupracovali s Radou školy, ale aj s Radou rodičov.

Tvorivá a úspešná spolupráca pretrváva hlavne s MŠ, ŠK a ŠJ. Keďže sme pravidelne riešili problémy a výborne sme si vychádzali v ústrety, môžem konštatovať, že sme prežili školský rok, ktorý bol veľmi náročný a pre nás všetkých zamestnancov aj našich žiakov školy úspešný.

Za to patrí vďaka nášmu zriaďovateľovi, ale aj všetkým pedagogickým a nepedagogickým zamestnancom školy.